Рецензия

на контрольную работу №  3
Выполнил: слушатель МУЦПС СибГУТИ 

Проверил: старший преподаватель кафедры физики СибГУТИ А. И. Стрельцов.
Дата и время проверки: 14.11.2013 16:56:04.
Заключение: работа не зачтена.
Рекомендации: задачи, решенные с ошибками, необходимо доработать. Замечания в тексте контрольной работы. В случае затруднений обратитесь ко мне за консультацией по электронному адресу streltsov@sibsutis.ru Пользование консультацией преподавателя не влияет на оценку по контрольной работе.

Прошу не изменять и не удалять сделанные при проверке замечания и сообщения об ошибках. Это ускорит повторную проверку Вашей работы.
Так выделяются несущественные замечания и подсказки.

Так выделяются сообщения об ошибках.
Федеральное агентство связи

Сибирский Государственный Университет Телекоммуникаций и Информатики

Межрегиональный центр переподготовки специалистов
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Выполнил: 

Группа: _______
Вариант:_7___________
Проверил: ___________________

                                                        Новосибирск, 2013г.
507. При незатухающих гармонических колебаниях точки ее максимальная скорость равна v=0,1 м/с, а максимальное ускорение равно a=I м/с. Написать уравнение колебаний, считая, что в начальный момент времени смещение максимально.

Решение:

По определению, гармоническое колебание описывается уравнением
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где А – амплитуда колебания, w – циклическая (круговая) частота гармонических колебаний, 
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 - постоянная величина.

Скорость определяется из уравнения 
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Из условия задачи известна максимальная скорость, а своего максимального значения скорость достигнет при 
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Ускорение определяется уравнением 
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И из условия, что нам известно максимальное ускорение найдем 
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Итак, получили систему 
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Осталось найти 
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. По условию, в начальный момент времени смещение максимально, т.е. 
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 достигает максимального значения при 
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Следовательно, уравнение гармонического колебания имеет вид 
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Ответ: 
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Задача зачтена.

517. Индуктивность колебательного контура равна 2 мГн. При какой емкости контур резонирует на длину волны 600 м? Как изменится длина волны, если индуктивность контура увеличить в два раза?

Решение: 
Длина λ электромагнитной волны, которая может вызвать резонанс в колебательном контуре, связана с периодом Т колебаний контура соотношением λ =сТ

Период колебаний, в свою очередь, связан с индуктивностью L катушки и электроемкостью С конденсатора колебательного конту​ра соотношением (формула Томсона) 
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Ответ: Длина волны увеличится в 
[image: image23.wmf]2

, если индуктивность контура увеличить в два раза
Задача зачтена.

527. Написать уравнение, являющееся результатом сложения двух одинаково направленных, колебаний: [image: image24.png]x =2 s
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, см. 
Решение:

Если два гармонических колебания когерентны, т.е. их циклические частоты одинаковы:
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То результирующее гармоническое колебание есть:
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Тогда уравнение итогового гармонического колебания:
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Ответ: 
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Задача зачтена.

537. Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью 0,2 мкф и катушки индуктивности 5 мГн. При каком логарифмическом декременте затухания разность потенциалов на обкладках конденсатора за 0,001с уменьшится в три раза? Чему равно сопротивление контура.

Решение:

Логарифмический декремент затухания δ - физическая величина, численно равная натуральному логарифму отношения двух последовательных амплитуд, отстоящих по времени на период .

[image: image30.png]ALt
R ®
A (t+T)





 INCLUDEPICTURE "C:\\Users\\Insider\\AppData\\Local\\Insider\\Documents and Settings\\Оленька.ODUVANCHIK\\Application Data\\Opera\\Opera\\profile\\cache4\\Мои документы\\Оля_СибГути\\Физика\\Лекции по физике\\COURSE129\\koleb\\Image712.gif" \* MERGEFORMAT [image: image31.png]In

Ao Ao

PT..





[image: image32.wmf]2

2

0

2

2

2

1

2

2

b

p

p

b

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

=

w

L

R

LC

T

з

L

R


Тогда 
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Уравнение для напряжения на обкладках конденсатора: 
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По условию, разность потенциалов на обкладках конденсатора за 0,001с уменьшится в три раза, т.е. 
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Так как время t изменилось на очень малую величину, то косинус тоже изменился на малую величину. Тогда
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Тогда 
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Найдем сопротивление 
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Ошибка! Решение задачи нужно начинать с записи законов физики и определений физических величин в оригинальном виде. Эти законы и определения нужно называть – все они имеют названия. Рабочие формулы должны быть выведены из таких законов, использовать случайные формулы из справочника нельзя. Указывайте размерности вычисляемых величин.

Задача не зачтена.

547. Найти напряженность электрического поля электромагнитной волны в точке, отстоящей от источника колебаний на расстоянии 0,2 м, для момента времени t=Т/6. Амплитудное значение напряженности электрического поля равно 200 В/м, длина волны равна 0,4 м.

Решение:

В случае плоской линейно поляризованной монохроматической волны, распространяющейся вдоль положительного направления ОY, напряженность электрического поля задается уравнением: 
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где 
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y=0,2 м по условию.
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Итак, 
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Ответ:  
[image: image46.wmf]100
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Задача зачтена.

607. На тонкий стеклянный клин падает нормально параллельный пучок света с длиной волны λ = 500 нм. Расстояние между соседними темными интерференционными полосами в отраженном свете b = 0,5 мм. Определить угол α между поверхностями клина. Показатель преломления стекла, из которого изготовлен клин, п = 1,6.

Решение:

Ширина интерференционного минимума или расстояния между соседними минимумами равна ширине интерференционного максимума.

b – ширина интерференционной полосы

По формуле 
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, где λ – длина волны, n -  показатель преломления.
тогда 
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Для таких малых величин 
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Ответ: 
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Ошибка! Решение задачи нужно начинать с записи законов физики и определений физических величин в оригинальном виде. Эти законы и определения нужно называть – все они имеют названия. Рабочие формулы должны быть выведены из таких законов, использовать случайные формулы из справочника нельзя. Выделенная формула не является ни законом, ни определением величины.

Задача не зачтена.

617. На дифракционную решетку, содержащую п = 100 штрихов на 1 мм, нормально падает монохроматический свет. Зрительная труба спектрометра наведена на максимум второго порядка. Чтобы навести трубу на другой максимум того же порядка, ее нужно повернуть на угол = 16°. Определить дайну волны λ света, падающего на решетку.

Решение:
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,

k – порядок интерференционного максимума.

Тогда 
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Ошибка! Решение задачи нужно начинать с записи законов физики и определений физических величин в оригинальном виде. Эти законы и определения нужно называть – все они имеют названия. Рабочие формулы должны быть выведены из таких законов, использовать случайные формулы из справочника нельзя. Выделенная формула не является ни законом, ни определением величины.

Задача не зачтена.

627. Угол α между плоскостями пропускания поляроидов равен 50°. Естественный свет, проходя через такую систему, ослабляется в n = 8 раз. Пренебрегая потерей света при отражении, определить коэффициент поглощения k света в поляроидах.

Решение:
По закону Малюса 
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Так же по формуле 
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Тогда  
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По условию 
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Задача зачтена.
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